AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół im. Ks. J. Popiełuszki w Juchnowcu Górnym

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Iwona Dudzik

	3. 
	Przedmiot nauczania
	muzyka

	4. 
	Klasa 
	V

	5. 
	Temat lekcji
	Na wielu strunach. Instrumenty strunowe. Podział instrumentów strunowych.

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	Poznanie instrumentów strunowych

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna /wie
· zna nazwy instrumentów strunowych
· zna budowę instrumentów strunowych

· zna brzmienie instrumentów strunowych

Umie/potrafi 
· omówić budowę instrumentów strunowych
· rozpoznać brzmienie instrumentów strunowych
· umie podzielić instrumenty strunowe na poszczególne grupy
· umie rozpoznać brzmienie poznanych instrumentów, nazwać je i określić, do jakiej grupy należą
· umie rozpoznać nazwiska kompozytorów i tytuły utworów zawierających brzmienie instrumentów strunowych z poszczególnych grup


	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Powitanie

2. Sprawdzenie obecności

3. Podanie tematu lekcji: Na wielu strunach. Instrumenty strunowe. Podział instrumentów strunowych.

4. Podanie celów lekcji – cel główny: poznanie instrumentów strunowych

Nacobezu:

- budowa i brzmienie instrumentów strunowych

- nazwy instrumentów strunowych

- podział instrumentów wg sposobu wydobycia dźwięków

5. Wyjaśnienie przez nauczyciela terminu chordofony  (TIK – prezentacja poszczególnych instrumentów – zdjęcie + wyjaśnienie + wydobycie dźwięku)
6. Rozmowa z uczniami (pytania)

· W jakich znanych Wam instrumentach muzycznych źródłem dźwięku są napięte, drgające struny?

· W jaki sposób można pobudzać struny do drgań (zademonstrowanie na instrumentach – gitara, skrzypce, pianino (TIK – prezentacja instrumentu, wyjaśnienie, pokaz gry na instrumencie)

· Narysowanie na tablicy tabeli z nazwami instrumentów

Gitara

Harfa

Klawesyn

Banjo

Skrzypce

Altówka

Wiolonczela

Kontrabas

Fortepian

Pianino

Cymbały

· Od czego zależy podział wymienionych instrumentów?

· Jak się gra na tych instrumentach?

Wymiana w parach karteczek z powyższą tabelką. W puste miejsca w tabelce uczniowie wpisują wyrazy (szarpane, smyczkowe, uderzane) zgodnie z poniższym wzorem

Szarpane

Smyczkowe

Uderzane

Gitara

Harfa

Klawesyn

Banjo

Skrzypce

Altówka

Wiolonczela

Kontrabas

Fortepian

Pianino

Cymbały

7. TIK - prezentacja gry na wybranym instrumencie np. banjo.

· Wysłuchanie utworu Paul Barbarin – Bourbon Street Parade
8. TIK - prezentacja gry na wybranym instrumencie np. wiolonczela

· Wysłuchanie utworu Camille Saint - Saëns – Łabędź  z cyklu Karnawał zwierząt
9. TIK - prezentacja gry na wybranym instrumencie np. cymbały

· Wysłuchanie utworu Sara Czureja - Łakatosz – Miniatura Cis-dur
10. Wykonanie ćwiczenia

· Otocz pętelką instrumenty strunowe szarpane, smyczkowe i uderzane (uczniowie wymieniają się kartkami i wzajemnie sprawdzają ćwiczenia)

· Wysłuchanie brzmienia poznanych instrumentów, nazwanie ich i określenie, do jakiej grupy należą

11. Zapytania na zakończenie lekcji, czego dzisiaj uczniowie się nauczyli, czego się dowiedzieli.

12. Pożegnanie.



	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Podręcznik, zeszyt przedmiotowy, ćwiczenia z tabelką, TIK – tablica interaktywna, komputer nauczyciela z podłączonym projektorem, korzystanie z Google’a i Youtube’a

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Uczniowie bardzo chętnie brali udział w zajęciach.
Wykorzystanie Tik podniosło atrakcyjność zajęć.
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